

责任编辑：符雅琦 美编：李敏 校对：董建敏

秦岭花谷养蜂故事登上央视

本报讯（记者 魏薇）8月12日13时30分，CCTV-4播出大型纪录片《记住乡愁》，报道了秦岭深处的养蜂故事（见右图），引起全国观众对凤县“秦岭花谷”的关注。



与西方蜜蜂相比

近年来，红花铺镇引导群众发展中蜂产业，全镇中蜂养殖已突破万箱。为促进产业发展，红花铺镇组建中蜂产业联

盟，强化技术培训，开展统购统销服务，帮助蜂农年销蜂蜜5.6万斤，养蜂户年均增收3000元以上。同时筹建中

华蜂科普展览馆，围绕中华蜂的起源、特点、种类、蜂蜜的形成过程、制作步骤等知识进行科普宣传。

宝鸡高新区礄溪镇50位村民：免费学开叉车 提高就业技能



本报讯（赵益）近日，在宝鸡高新区礄溪镇凤鸣村综合文化广场上，宝鸡创新人才技能培训学校教师对礄溪镇50位村民进行叉车操作技能免费培训（见左图）。参加培训的学员李明轩说，这次培训让他学会了一门手艺，有了就业路上的“敲门砖”。

据了解，为了进一步提升城乡劳动力务工技能水平，礄溪镇政府根据前期走访企业，了解企业对务工人员技能的需求，积极对接区社会劳动保障中心，邀请宝鸡创新人才技能培训学校，对来自该镇东片区部分村的50名农民进行免费培训。培训班为期20天，以“理论+实操”相结合的方式开展，学员通过密集训练，熟练掌握叉车基本操作技能后进行统一考核，合格学员将取得叉车职业全国通用上岗证，镇上将这些优秀学员推荐给有需求的企业。

陈仓区虢镇街道中街社区：为听障老人安装闪光门铃

本报讯（董璐）“我的耳朵背，来个人敲门听不见，很耽误事，有了这个闪光门铃就太方便了！”陈仓区虢镇街道中街社区居民罗阿姨感激地说。8月15日，陈仓区中街社区联合市公积金管理中心陈仓管理部志愿者，上门为社区5位高龄听障老人安装了“闪光门铃”（见右图）。

访和社区网格员走访时常常敲不开家门。于是社区工作人员为她安装了“闪光门铃”，并指导她现场体验。“闪光门铃”采用无线技术，不需要布线，只需门口安装按铃，室内安装门铃接收器即可。随着清脆的门铃声响，两个接收器同时闪烁着彩色的光芒，屋内任何方位都能听到声音、看到闪光，有效解决了人在屋内听不到敲门声的问题。



金台区东门口社区：老旧小区污水外溢 社区人员连夜疏通



本报讯（记者 张敏涛）老旧小区管道堵塞，污水流进居民家中，社区工作人员闻讯连夜帮忙疏通（见左图）。8月15日，市区中山西路47号楼居民代表专门到金台区东门口社区，当面感谢工作人员帮大家解决问题。中山西路47号楼建于上世纪80年代，属于老旧小区，没有物业管理。8月2日晚上11时，由于污水井和管道堵塞，造成一楼污水外溢，蔓延至居民家中。因为小区没有物业管理人员，大家连忙向社区求助。

社区党总支书记杨红菊闻讯，立即带领工作人员杨敏等人赶到小区。当时，看到一楼地面污水横流，工作人员一边联系管道疏通工人，一边协助居民清理周边的污水，虽然臭味扑鼻，但没有一个人怕脏，坚持将污水井清理完。随后，杨红菊担心早上居民出门不方便，便又和大家一起连夜清理院内的污水，冲洗地面，一直忙到了早晨六点。“大半夜污水流进家里，我们都慌了，多亏社区的人连夜赶来疏通管道，清理垃圾。”当天在社区47号楼居民代表说，他们小区设施老化陈旧，这么多年，只要居民有困难，社区人员都会第一时间上门，解决大家的燃眉之急。

8月17日起——宝鸡市中医医院东院区门诊试运行

全新的就医环境、专业的诊疗技术……8月17日起，宝鸡市中医医院东院区（行政大道58号）门诊试运行，将逐步开放门诊科室接诊门诊患者。据介绍，医院东院区试运行时间为：8月17日起，上午8:00-12:00、下午2:00-5:00；周日、节假日开设假日门诊。试运行期间开诊科室有心内科、脑病科、脾胃病科、呼吸与危重症医学科、肾内科、肿瘤血液科、颈腰痛科、针灸科风湿病科、治未病科、妇科、儿科、骨伤科、关节科、脊柱科、手足显微骨科、运动医学科、普外科、胸外科、神经外科、泌尿外科、肛肠科、耳鼻咽喉科、皮肤科、名医堂、健康管理科（体检中心）共25个。此外，根据试运行情况，医院其他专科门诊将逐步开放接诊，

住院病区也将在门诊试运行顺畅后逐步开放，急诊科、急救分中心在住院部整体启用后同步开诊。市中医医院温馨提醒：医院东院区住院部尚未运行，住院患者以及急、危、重症患者请到就近医疗机构或前往西关院区就诊。急诊急救和住院部开放时间另行通知。原西关院区门诊、急诊、住院等业务全部不变，请患者朋友按需就诊。医院东院区目前处于信息、设备、联机、联网、调试运行阶段，由此带给广大患者的就医不便恳请谅解！希望广大市民朋友多提批评指导意见，医院将进一步改进不足、完善设施、优化流程，努力为市民群众提供便捷、优质、高效的医疗服务。相关就诊问题请联系0917-3662933详细咨询。（李晓菲）

守护生命 救在身边 渭滨区开展急救知识进校园活动



本报讯（裴梦影）8月15日上午，渭滨区红十字会联合辖区内医院为渭滨中学师生举办了一场生动又实用的现场急救知识讲座。为增强中学生的自我安全意识和防范意识，提高师生应对意外伤害和突发灾难的能力，切实保障学生的生命安全和身体健康，渭滨区中医医院红十字会急救讲师张新兵通过多媒体的形式，向渭中师生生动地讲解了心肺复苏的必要性及操作步骤，针对如何判断伤者的生命体征

以及“心肺复苏术”作了着重介绍，课堂上学生们积极互动，气氛十分活跃。讲解后，在专业医生的指导下，学生们亲身体验了人工呼吸急救法、心肺复苏、循环意识判断、胸外按压等急救法（见上图）。讲座结束后，师生们纷纷表示，此次讲座理论知识丰富，实用性强，有利于增强保护健康意识，提升在面对危及生命健康安全的突发状况时的自救互救能力，同时也营造了“人人学急救，急救为人人”的良好氛围。

市区北坡胜利塬建成一处健身公园——智能步道让运动有据可依



本报讯（记者 杨曙斌 张敏涛）“这个健身步道太好了，早晚都有不少人过来健身。”8月16日上午，专程来到羽阳生态体育公园散步的市民张师傅高兴地说（见上图）。记者从公园内设立的智能步道电子显示屏上看到，自今年7月建成投入使用以来，已经有41000多名游客前来这里“打卡”。羽阳生态体育公园位于市区北坡胜利塬西府天地民俗观光旅游景区内，东入口位于金台村口处。记者了解到，公园内不但新建了2.5公里长的塑胶智慧健身步道，改造翻新休闲广场8处，新安装

健身运动器材50余件（套），还设置了钢琴步道、棋苑健身驿站、智慧运动广场等多处休闲运动区域。从该公园东口进入大约向前行走百米后，健身步道旁安装有一台落地式的硕大显示屏。显示器上面安装有摄像头，只要游客面向显示器，就会显示出个人的运动里程、消耗的热量等信息。显示器上还有当前时间、风向、温度等，同时还注明了“总客流量”“今日客流”和客流量趋势展示图表以及运动排名等信息。此外，记者注意到，游客可以扫描显示屏下方的二维码，进行免费注册使用智能步道。